

SVEUČILIŠTE U SPLITU

FILOZOFSKI FAKULTET

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Kvalitativna metodologija*

Akademska god. 2007/08.

Student: Danijel Baturina

« KVALITATIVNOST ETNOGRAFSKOGA PRISTUPA »

(metodološki esej)

recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)

Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 10.01.2008. i postavljen na službenoj web stranici

Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu

(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

Unutar kvalitativnih istraživačkih tradicija etnografija je etablirana i pozicionirana kao relevantan istraživački pristup, koji je zadržao aktualnost i u današnje vrijeme sveopćih osporavanja i propitivanja načina istraživanja. To prije svega duguje svojim karakteristikama koje su inherentno kvalitativne.

Brojni su aspekti unutar etnografskoga pristupa koji artikuliraju njegovu kvalitativnost. Na samom početku, etnografi za predmet istraživanja izabiru specifičnu kulturnu grupu. Grupa se ne odabire po nekakvim statističkim kriterijima, već zbog svoje posebnosti, raznolikosti, zanimljivosti i značaja. To samo po sebi daje kvalitativno obilježje istraživanju.

Istraživač koji koristi etnografski pristup pozicionira sebe unutar istraživanja priznajući ulogu vrijednosti i stereotipa, te njegovog biografskog konteksta kojega spremno razotkriva. Etnografski pristup se uglavnom služi promatranjem i intervjuima kao izvorima podataka. Boravak na terenu se prolongira i dugo traje. Intervjui su detaljni, s ciljem dobivanja što detaljnijih informacija, gustog opisa aktera, konteksta i događanja. Također, etnografski pristup je izrazito kvalitativno usmjeren, jer je orijentiran na razumijevanje određene kulturne grupe i načina na koji ta kulturna grupa konstruira značenja. Nerijetko je slučaj da se ističu višestruke perspektive u hvatanju mišljenja članova grupe.

Istraživač se u kvalitativnom istraživanju približava ispitanicima, uglavnom se oslanjajući na njih. On postaje „insider“. U nekim slučajevima etnografskog pristupa istraživač se služi i *gatekeeper*-om kako bi ostvario bližu povezanost s grupom, olakšao sebi ulazak u grupu i lakše identificirao relevantnost sadržaja na koje nailazi pri promatranju ili intervjuima.

Etnografski pristup zahtjeva od autora stalnu refleksivnost i promišljanje, također i dobro organizirano bilježenje, kako bi prikupljanje i analizu podataka učinio vjerodostojnijom.

Pri interpretaciji i isticanju svojih pronalazaka, etnografski pristup zahtjeva rigoroznost i sistematičnost, ali posjeduje i određena ograničenja koja se tiču subjektivnosti interpretacije istraživača i višestrukih realnosti s kojima čitavo istraživanje može biti gledano i od sudionika i od čitatelja.

Etnografski pristup nedvojbeno posjeduje mnoge kvalitativne odrednice koje oblikuju njegovu bit, te ga čine zanimljivim i korisnim u pripremi mnogih socioloških i drugih sličnih društvenih istraživanja.